

# 用戶傳播危害國家安全信息 涉違網安法 騰訊新浪百度社交平台被查

香港文匯報訊(記者 劉凝哲、凱雷 北京報導)國家網信辦日前對中國三大網絡互聯網巨頭的關鍵網絡平台產品立案調查。官方昨日發佈的公告顯示,國家網信辦已指導北京市、廣東省網信辦分別對騰訊微信、新浪微博、百度貼吧立案調查。初查結果顯示,上述三家網站平台分別存在有用戶傳播暴力恐怖、虛假謠言、淫穢色情等危害國家安全、公共安全、社會秩序的信息,涉嫌違反《網絡安全法》等法律法規。這是繼二季度全國網信嚴查各類違法信息與網站後新一季又一次依法重拳打擊。

《中華人民共和國網絡安全法》今年6月1日起正式實施。近期內地網信系統不斷重拳出擊,強力整治網絡信息、自媒體平台等亂象。

## 第二季逾81萬賬號被關

據「網信北京」公號披露,內地網信系統在今年第二季度持續加大行政執法

力度,依法查處網上各類違法信息和網站,累計約談違法違規網站443家,警告違法網站172家,會同電信主管部門取消違法網站許可或備案、關閉違法網站3,918家,移送司法機關相關案件線索316件;有關網站依照用戶服務協議關閉各類違法違規賬號81萬餘個。

據了解,「風行工作室官微」、「全明

星探」、「中國第一狗仔卓偉」、「名偵探趙五兒」、「長春國寶」、「娛樂圈揭秘」等一批違規賬號已被關閉。

網信系統官方網站昨日透露,北京網信辦、廣東省網信辦認真貫徹落實《網絡安全法》對新浪微博、百度貼吧平台和騰訊微信立案調查。

## 對用戶未盡管理義務

根據網民舉報,經初查,微信、微博、貼吧平台分別存在有用戶傳播暴力恐怖、虛假謠言、淫穢色情等危害國家安全、公共安全、社會秩序的信息。

3家網站平台涉嫌違反《網絡安全法》等法律法規,對其平台用戶發佈的法律法規禁止發佈的信息未盡到管理義務。案件後續進展情況,將由相關地方網信辦予以發佈。

國家網信辦有關負責人強調,網信部門將認真貫徹落實《網絡安全法》等法律法規,進一步加大互聯網信息內容監管執法力度,依法查處網上各類違法違規行為。



騰訊微信、新浪微博、百度貼吧三大網絡平台存在用戶發佈危害國家安全信息被查。中新社

## 涉案巨頭強調配合調查

香港文匯報訊(記者 劉凝哲、凱雷 北京報導)針對官方的立案調查,三家涉案企業均聲明會配合調查,並力求建設安全網絡環境。

騰訊微信表示,已進行嚴格自查自糾,對網絡不良信息一經發現,堅決打擊。

新浪微博方面表示,對於不良信息給廣大網友帶來的負面體驗深表歉意,將正視問題,積極整改。

百度貼吧表示,將進一步加大審核力度,將不良信息拒之門外。



近期中地網信系統不斷重拳出擊,強力整治網絡信息、自媒體平台等亂象。圖為民眾在看手機。資料圖片

# 涉助郭文貴侵吞4億 5被告認罪

香港文匯報訊 據中新社報道,被告人曲龍、趙雲安挪用資金,被告人高嵩、馬楠、程秀華職務侵佔一案,11日上午在遼寧省大連市西崗區人民法院一審公開開庭審理。大連市西崗區人民檢察院派員出庭支持公訴,被告人及辯護人到庭參加訴訟。五名被告均表示認罪悔罪。

## 用以支付工程及個人欠款

大連市西崗區人民檢察院指控,2008年5月,被告人趙雲安,時任天津華泰的代表人、董事長,因涉嫌犯罪被天津市公安局採取強制措施,其妻經過他人引薦找到郭文貴請求幫助協調關係釋放趙雲安,郭文貴答應並提出事成後趙雲安借給其1億元(人民幣,下同)。

2008年6月,趙雲安提出以3億元的價格,將其控制的北京和達創新科技有限公司轉讓給郭文貴,以使郭文貴實際控制天津華泰。

郭文貴因急於使用天津華泰賬戶中的資金,夥同曲龍等人,在未召開股東會、董事會進行研究並形成決議的情況下,將天津華泰賬戶中4.287億元資金轉出,其中4億餘元用於支付其政泉置業和盤古公司開發項目所欠的工程款、借款、購買車輛及償還其個人欠款等。

## 指使被告偽造協議等文件

公訴機關還指控,2012年,郭文貴為達到非法佔有該4億元資金的目,指使被告人高嵩、馬楠、程秀華等三名盤古公司員工,以假協議、假備忘錄等方式,從



郭文貴前員工及合作夥伴在庭上受審。網上圖片

而達到郭文貴非法佔有該筆資金的目。公訴機關根據指控的事實,認為應當以挪用資金罪追究被告人曲龍、趙雲安的刑事責任,以職務侵佔罪追究被告人高嵩、馬楠、程秀華的刑事責任。

被告人家屬、人大代表、政協委員,各界群眾代表和新聞記者40餘人旁聽了庭審。庭審結束後,法庭宣佈休庭,擇期宣判。

# 粵吸創新科研人才 最高資助1億元

香港文匯報訊 廣東省人才工作領導小組辦公室近日發佈最新的2017年「珠江人才計劃」申報公告,據中新社報道,計劃涉及團隊項目、高層次人才認定項目、博士後資助項目等三大項目,對於創新創業團隊資助經費最高達1億元(人民幣,下同)。

## 優先支持粵港澳合作

團隊項目重點圍繞新一代信息技術、高端裝備製造、生物技術與新醫療、創新藥物、新材料、新能源與節能、資源與環境等高新技術領域,面向全球大力引進取得先進創新成果或擁有自主知識產權、可實現核心關鍵技術突破或產業化前景廣闊的創新創業團隊,支持在粵高層次人才組建創新科研團隊,加大對海外青年英才團隊扶持力度,優先支持南沙、前海、橫琴粵港澳人才合作示範區引進集羣高水平人才團隊。

## 購房補貼最高350萬元

對於引進創新創業團隊,廣東方面將對入選的技術研發產業化類團隊按三個檔次給予1,000萬元至1億元的資助,對入選的應用基礎研究類團隊定額資助2,000萬元。對於本土創新科研團隊,入選團隊在珠三角地區的由廣東省財政按用人單位支持資金額度的1倍提供科研經費,在粵東西北地區的由省財政按用人單位支持資金額度的2倍提供科研經費,最高不超過1,000萬元。3年後考核優秀的再給予最高不超過1,000萬元資助。

同時,新引進並符合條件的團隊帶頭人及核心成員經認定為「珠江人才計劃」引進高層次人才的,廣東省財政可給予最高350萬元購房補貼和每年最高100萬元生活補貼,同時按規定享受各類人才服務政策。

# 西安查獲千餘傳銷人員 高學歷年輕人不在少數

香港文匯報訊 近期多地接連發生傳銷犯罪活動引發社會關注。據中新社報道,陝西西安市公安局昨日出動警力1,350人開展打擊清查非法傳銷的行動,共搗毀傳銷窩點429個,查獲傳銷人員1,373名,高學歷的年輕人不在少數。西安警方表示,本次集中打擊是其為期一個月的打擊傳銷犯罪專項行動的開端。

行動中,警方在某小區23樓的一家住戶中搜出一本本「傳銷筆記」和密密麻麻的各種「拉人秘籍」。與此同時,200餘名民警通過在未央區祥和居小區34棟高層住宅的「地毯式」清查,現場查獲傳銷人員196人,繳獲大量電腦、手機、銀行卡及傳銷網絡圖等。

西安市公安局經偵支隊負責人表示,公安機關將對帶回的傳銷人員一一問話甄別,對於非法傳銷團夥策劃者、組織者、頭目人物,將予以嚴厲打擊;對於尚不構成犯罪但違法參與人員,將聯合當地政府和工商等相關部門進行訓誡、教育和遣返。

# 美艦擅闖南沙遭驅離 中國將提嚴正交涉

香港文匯報訊 美國海軍「麥凱恩」號導彈驅逐艦10日擅自進入中國南沙群島有關島礁鄰近海域,進行所謂「航行自由行動」,中國海軍「淮北」號導彈護衛艦、「撫順」號導彈護衛艦當即行動,對美艦進行識別查證,並予以警告驅離。



中國海軍「淮北」號導彈護衛艦(圖)與「撫順」號導彈護衛艦對美艦予以警告驅離。資料圖片

據新華社報道,中方對此強烈不滿,並將向美方提出嚴正交涉。

中國外交部發言人耿爽說,中國對南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。美艦有關行為違反中國法律和国际法,嚴重損害中國主權和安全,嚴重危及雙方一

線人員生命安全。

## 外交部:迫使中方提升國防能力

耿爽說,一段時間以來,在中國和東盟國家的共同努力下,南海形勢降溫趨緩,並不斷呈現積極發展態勢,特別是日前在菲律賓舉行的中國-東盟外長會一致通過「南海行為準則」框架。在此背景下,一些域外勢力逆流而動,持續打着「航行自由」的旗號尋釁滋事,妄圖攪亂當前來之不易的良好形勢。

他表示,美方這種挑釁也迫使中方不得不採取措施進一步提升國防能力。「中方敦促美方切實尊重中國的主權和全利益,切實尊重地區國家維護南海和平

穩定的共同努力,並為之發揮建設性作用,不要再做損害兩國互信及地區穩定的事。」耿爽說。

## 國防部:堅定捍衛國家主權安全

中國國防部新聞發言人吳謙11日凌晨強調,當前,中美兩軍關係總體穩定發展。但美方上述挑釁行為嚴重損害雙方戰略互信,為兩軍關係的發展製造了困難與障礙。

「我們強烈敦促美方立即改正錯誤,停止以所謂的『航行自由』名行違法挑釁之實。美軍的挑釁行動只會促使中國軍隊進一步加強各項防衛能力建設,堅定捍衛國家主權和安全。」吳謙說。

# 南海不容攪局者破壞

中國國際問題研究院特聘研究員 賈秀東

日前,中國-東盟外長會成功通過《南海行為準則》框架文件。這對推動中國與東盟關係發展以及維護南海地區乃至整個亞太地區的和平穩定來說,都是大好事。然而,美國、日本和澳洲外長發表聯合聲明,不點名地對中國橫加指責,對南海問題指手畫腳。這是給中國東盟合作和南海地區和平努力添堵,成為東亞系列外長會的關心事兒。

## 美日澳三國 擔心「邊緣化」

人們不禁要問,美日澳究竟有何盤算?2010年,在東亞系列外長會的前身

東盟地區論壇外長會上,美國代表團策劃炒作南海問題,把多年風平浪靜的南海攪起波瀾,為美國推動「亞太再平衡」戰略製造借口。美國政府更迭並沒有改變其在南海和亞太地區攪局漁利的戰略構想。安倍政府這幾年為推進右傾化外交安全戰略,主動配合美國。至於澳洲,有些人患上了「精神分裂症」,對「經濟上靠中國,安全上靠美國」的局面把握不好平衡,還要利用南海問題刷存在感。這三個國家在南海問題上「臭味相投」,他們都擔心中國東盟把南海問題處理好了,自己會被「邊緣

化」,失去挑撥離間的抓手。

對「南海仲裁案」,連當事國菲律賓都不提了,美日澳卻念念不忘鼓動菲律賓,但被菲律賓外長無情「打臉」。菲外長卡耶塔諾表示,菲律賓是個主權獨立國家,沒人告訴我們該做什麼。菲律賓自己決定,怎樣做才對國家利益有好處。

## 麻煩製造者 赤裸裸展示

過去美日等個別域外國家躲在幕後煽風點火;現在,在南海聲索國採取了不同的、積極的態度之後,他們只好自己

衝向前台,執意在趨於平靜的南海興風作浪。他們不論用多麼華麗動聽的辭藻包裝自己的用心,把自己裝扮成正義、公正的化身,到頭來都像穿着「皇帝的新衣」在裸奔,赤裸裸地展示自己麻煩製造者的形象。中國憑借歷史耐心、戰略定力和真心誠意,與東盟各國一道穩住了南海局勢。這一局面來之不易,不容攪局者破壞。維護這一局面就是站在歷史正確的一邊,破壞這一局面就是開歷史倒車,到頭來被現實和歷史嘲笑。

